

Предшественники человека

**Ното habilis- Человек
умелый.**

Научная классификация

- Царство: Животные
- Тип: Хордовые
- Класс: Млекопитающие
- Отряд: Приматы
- Семейство: Гоминиды
- Род: Люди
- Вид: Человек умелый

История открытия:



- Человек умелый (лат. *Homo habilis*) — высокоразвитый австралопитек или первый представитель рода *Homo*. Обнаружен археологами Лики (Мэри и Джонатаном) в 1960 году и описан в 1964 году по сенсационной находке из ущелья Олдувай в Танзании.



- Ростом Homo habilis был не выше 1,5 м. Его лицо имело еще архаичную форму с надглазничными валиками, плоским носом и выступающими вперед челюстями. Но голова человека умелого стала более округлой формы, чем у австралопитеков; мозг также стал крупнее, хотя и составлял все еще лишь половину нашего. Выпуклость внутри черепа говорит о наличии у них центра речи, но гортань, возможно, еще не была способна производить столько же звуков, сколько наша гортань. Челюсти были менее массивные, чем у австралопитека; кости рук и бедер кажутся более современными, а ноги имели уже вполне современную форму.

Отличие австралопитеков от человека умелого



- Человек умелый сооружал себе простейшие хижины. Об этом свидетельствует найденный в месте его обнаружения круг из камней диаметром 4 м . Камни, по-видимому, прижимали к земле ветки, служившие каркасом хижины. Защитой от ветра и дождя была шкура диких копытных животных, которой он обтягивал стенки хижины.

Питание

- Питался человек разумный как падалью, так и крупной дичью. Охотился на антилоп, свиней-бородавочников, черепаха, рыб.



Орудия труда



- Человек умелый подбирает камень для своих орудий. Ни одно из животных не только не подбирает сырьё для своих орудий, но и вообще не додумывается раскалывать камень, чтобы сделать его острым, превратить в орудие. Однако в отличие от более поздних видов homo, не бережно относились к изготовленным собой орудиям труда, и после использования попросту выбрасывали его.



**Спасибо за
внимание!!!**